

高新区摆下擂台 请9位村(社区)党组织书记“大比武”

学党史守初心 凝心聚力办实事

梧桐办事处红城社区党支部书记 张艳红



梧桐办事处红城社区现有党员33名,管辖祝福红城3期、祝福红城4期、祝福红城6期3个小区,建筑户数5451户。

为了使每一个党员都能知史爱党、知史爱国,红城社区建有一个特色阵地,那就是“红城之声志愿者广播站”,广播站于2018年5月建立,一直致力于居民文明意识提升,最新政策的宣传等,尤其在2020年疫情期间发挥了重要的宣传作用。党史教育学习期间,广播员们通过广播向居民宣传党史,这其中我们有熟悉的“纪念白求恩”“狼牙山五壮士”等,引导居民爱党、爱国。

红城社区党支部始终把办好群众的事当做工作重点,充分利用三级基层动态分析制度,发动党员群众共同参与社区建设。今年第一季度以来,共收集问题17条,这些问题中有地产遗留问题,有群众遇到的难事,也有突发的急事。

今年清明节前那个周五的早晨,一个突发事件打破了小区的平静。一名初中生本该在教室学习的时间却独自坐到楼顶天台。党员郭森林知道以后,直奔事发地点,全程守候。当红城社区党支部书记张艳红赶到楼顶和警方通力救下孩子时,看着这个身体瘦弱和她女儿年龄相仿的孩子,张艳红一把抱住了她,轻轻说“孩子别怕,阿姨在!”张艳红一路护着孩子到了派出所,直到她父母赶到。一条鲜活的生命在社区干部的努力下被救了下来。

祝福红城四期北院1000余户居民2018年底交房入住后,天然气一直没有开通,群众多次联系地产但没有明确答复,群众都围在地产公司。张艳红及时赶到现场,平息居民情绪,随后,支部牵头组织代表开会座谈,到燃气公司协调进度,甚至在点火现场进行组织,直至看到“希望的火苗”。

自2018年成立以来,红城社区以党建为引领,打造熟人社区为目标,紧扣民生实事和社区文化两大主题,涌现出像郭森林、袁新建、田国沛等一批党员先锋人物。近年来共解决民生实事重大问题5件,群众问题200余件,文化活动600余场,赢得群众的认可。

用诚心换信心 和群众心连心

双桥办事处庄王村党委书记 贺丽梅



双桥办事处庄王村新班子组建以来,紧紧围绕为民服务这个核心开展工作,以党建工作为统领,以提升全村整体建设水平为目标,在提升自身能力和服务群众本领上下功夫,通过为群众做暖心事,给群众当好验房员等具体行动,不断赢得群众的认可和鼓励。村党员、干部、群众心往一处使,铆足了劲儿,努力在提升新社区核心竞争力上下功夫。

庄王村“两委”在每月的党课结束后设立“现场问答”环节,党员、群众代表现场提问,“两委”班子现场解答,可以问工作时效,可以问工作进度,可以提建议,可以直接批评,群众反映上来的问题都能在当月当场解决,不遗留问题,不拖沓矛盾,有效地促进各项工作的持续顺利推进。

庄王村公开、公正、公平地落实“老人关爱补贴”“幼教补助”“青年学习成才补贴”制度,把暖心事办好,让暖心事成为放心事,暖到群众心坎上。同时还组织考入大学的青年学子在村内分享自己的学习成才历程和心得,定期组织子弟传帮带,给他们定任务、压担子,让他们也成为做好群众工作的“生力军”。

庄王村党委首要任务就是面临村民的回迁,安置房的分配工作。村庄拆迁近8年,村民急切盼望早日回迁新家,安置房质量问题是村民关注的大事。为保证安置房质量安全、合格,庄王村以村民组为单位成立了6支验房队,对村里2000多套安置房逐个进行验房,目前已全部验收完毕,对发现的问题形成台账,并反馈给施工方进行整改。

村党委积极为群众考虑,也换来了群众对村里工作的支持,原来拆迁遗留的17户,目前已经实现清零。紫苏路、四环辅道、雪松北路等道路建设也已经实现贯通。

同时,由于离地铁1号线有一定距离,群众出行不方便,同时也担心租房欠缺竞争力,庄王村党委千方百计地协调公交公司,将原来的B35公交场站迁址,并在小区门口设立庄王社区站,从提升群众获得感、提升租户归属感,出行、生活便捷性等方面下功夫,力争将庄王打造成新社区智慧化管理样板社区。

凝心聚力勇攻坚 服务民生促发展

石佛办事处南流村党委书记 张跃灿



石佛办事处南流村党委按照郑州高新区2021年度新型城镇化重点工作专项攻坚和断头路打通等工作部署,紧扣时间节点,扛稳责任、狠抓落实,确保辖区弯月路等6条道路涉地征迁净地工作如期完成,全力推进断头路打通。

在维护地铁8号线施工环境方面,南流村党委在施工环境方面“下功夫”,广泛搜集问题线索,及时消除一些群众以施工车辆或渣土误压“自家”附属物为由而出现的阻工或非法搅活等苗头,确保建设单位集中精力“搞建设”。

“断头路”打通工程是优化交通路网结构、畅通“微循环”、改善群众出行环境的重要举措。南流村党委每天早上,党委组织召开征迁推进工作例会,各攻坚组通报进度,讲述问题、交流经验,明确当天的工作重点。针对辖区6条道路所涉及300余户土地征迁遗留问题全力攻坚。成立了以党委委员挂帅的两支攻坚队伍,实行“5+2”“白加黑”工作制,进家入户,积极宣传国家土地征迁附属物补偿政策标准。截至目前,6条新建道路所涉及遗留问题全部解决。怡晨路、重庆路、弯月西路已按时开工建设。

南流村整体拆迁后,土地荒废,为壮大集体经济,我们根据郑州高新区农村集体土地流转工作指导意见,已完成了全村土地普查登记工作,300亩土地已走完流转程序,部分村民已开始享受到流转红利。800余亩土地正在进行附属物补偿征迁,6月底有望完成全村90%土地面积的流转工作。

南流村安置房分两个地块共17栋高层均在建设中,其中,R5地块7栋楼已全部封顶,正在进行门窗安装、外墙保温作业、公共部位装修,预计今年10月底竣工,R6地块共计10栋楼,均已封顶,进入内粉,预计2022年5月竣工。在南流安置房建设过程中,村党委多次组织“两委”成员、党员、代表参观安置房建设工地,为安置房建设献计献策,让南流村群众尽早回迁,住上新房子、过上好日子。